

◀上接01版

习近平指出,中国和非洲都拥有灿烂的文明,都有被殖民、被侵略的惨痛历史,都珍惜和追求民族独立和解放。中国和非洲国家彼此的支持和援助是真诚的,是真实亲诚的友好兄弟和发展中国家团结合作的典范,新形势下我们应该联手创造新时代。中非合作论坛是中非人民践行和平共处五项原则、促进共同发展的重要平台。两周前,我们在北京隆重举行和平共处五项原则发表70周年纪念活动。今年秋季将在北京举办新一届中非合作论坛峰会。中方愿同几内亚比绍等非洲国家一道,弘扬和平共处五项原则,共商新时代中非合作大计,维护发展中国家共同利益和国际公平正义,携手共建高水平中非命运共同体,推动构建人类命运共同体。

恩巴洛表示,我和代表团从抵达那一刻起就深切感受到中国人民对非洲兄弟的真诚友好。几内亚比绍和中国关系良好坚固,双方始终坚定相互支持。在几内亚比绍遭遇困难时,中国总是毫不犹豫地给予宝贵支持,几内亚比绍人民对此永不忘。我们也将一如既往地同中国站在一起,坚定恪守一个中国原则,坚定支持中方在台湾等核心利益问题上的立场。几内亚比绍钦佩中国取得的伟大发展成就,将中国作为外交最优先方向和最重要合作伙伴,希望学习借鉴中国发展理念和经验,加强经贸投资、基础设施、矿产能源等领域合作,助力国家发展。中国从不搞殖民,从不干涉别国内政,从不对其他国家的国家颐指气使,从来给予小国平等和尊重,从来说到做到,言行一致。中国给非洲国家带来的是学校、医院、公路等造福非洲人民的合作项目。几内亚比绍高度评价中方为帮助非洲大陆发展发挥的重要作用和作出的积极贡献,积极支持中方举办新一届中非合作论坛峰会。几内亚比绍支持习近平主席提出的共建“一带一路”倡议和全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议,愿同中方密切在多边事务中沟通协作,推动构建人类命运共同体。

会谈后,两国元首共同见证签署关于落实全球发展倡议、经济发展、海关检验检疫、地质和矿业等领域多项双边合作文件。

双方发表《中华人民共和国和几内亚比绍共和国关于建立战略伙伴关系的联合声明》。

会谈前,习近平和夫人彭丽媛在人民大会堂东门外广场为恩巴洛和夫人迪尼西娅举行欢迎仪式。

恩巴洛抵达时,礼兵列队致敬。两国元首登上检阅台,军乐团奏中国和几内亚比绍两国国歌,天安门广场鸣放21响礼炮。恩巴洛在习近平陪同下检阅中国人民解放军仪仗队,并观看分列式。

当晚,习近平和彭丽媛在人民大会堂金色大厅为恩巴洛夫妇举行欢迎宴会。

王毅参加上述活动。

报料热线: 2963932 2963933



官方微信 官方新浪微博  
茂名网: www.mm111.net

聚焦“百千万工程”  
推动高质量发展·茂名在行动

# 市人大常委会领导到信宜东镇街道参加人大代表集中履职月活动并调研推进绿美茂名生态建设 助力实施“百千万工程”

■记者 曾金妍

本报讯 7月9日,市人大常委会党组副书记、副主任黄玉华到信宜市东镇街道参加“绿美广东·人大代表在行动”代表集中履职月活动并调研。

在东镇街道庄垌村鉴江源生态公园,黄玉华实地察看绿美生态建设情况,沿着登山小径步

行,登上鉴江源观景台俯瞰,了解鉴江源保护开发建设情况。黄玉华强调,要坚持生态优先、绿色发展,持续提升鉴江源水环境质量,认真统筹规划,进一步丰富游客旅游体验,积极打造具有鉴江流域特色的水文化景观驿道和风光带,推动生态保护和旅游融合发展,让环境保护和经济发展相辅相成。

在东镇街道人大代表中心联络站,黄玉华深入了解联络站建设情况,以普通人大代表身份接待群众,与驻站各级人大代表座谈交流。黄玉华强调,要高度重视绿美生态建设,深刻认识开展代表主题活动的重要意义,精心组织好代表集中履职月活动,按照“集中一个月、履职贯穿全年”的原则,把推进绿美生态

建设与助力实施“百千万工程”结合起来融入人大代表全年活动,进一步推动全市各级人大代表牢固树立“绿水青山就是金山银山”理念,助推构建绿美生态建设新格局。人大代表要先行一步,履职尽责,通过代表联络站平台积极开展调研、视察、接待群众等活动,广泛听取和收集群众的意见,提出“金点子”、好建议,推动

解决群众实际问题。要充分发挥人大代表的示范引领作用,各级人大代表要带头并引导社会各界积极参与“五边”“四旁”绿美生态建设,持之以恒推进绿美生态建设。信宜人大要先行一步,积极引导人大代表带头带动群众参与“有喜事来种树”等活动,多出鲜活经验,让爱绿植绿护绿深入人心、蔚然成风。

# 重庆茂名商会落实“百千万工程·百会帮百镇”帮扶举措,出实招谋实效 打造千亩基地 已种下40万棵沉香苗

文/图 茂名日报社全媒体记者 陈俊明

万里晴空,微风徐徐,相邻几座山头的沉香苗木整齐有序种植,翠绿欲滴,在蓝天白云的映衬下更加显得生机勃勃。这是记者日前在重庆茂名商会沉香种植基地看到的情景。

“今年初我们就开始育苗种植,目前已种下沉香约40万棵,近400亩。”重庆茂名商会沉香种植基地负责人杨永泽说,这个项目在电白区马踏镇莲河村落地,是实施“百千万工程·百会帮百镇”项目。

“百会帮百镇”是茂名创新推进“百千万工程”的重要举措,是落实“万企兴万村”行动的有益探索,是拓展商协会发展空间的良好机遇。重庆茂名商会积极响应“百会帮百镇”的号召,分别与电白区马踏镇、沙琅镇结对帮扶,发挥自身优势,对接落实适当地发展的产业项目。

日前,记者在重庆茂名商会沉香种植基地看到,相邻几座山

头连片种植沉香苗木,并且已冒出了嫩绿的新芽。站在山顶,视线非常开阔,苗木向阳而生。

据了解,重庆茂名商会认真落实市委、市政府工作部署,在电白区委、区政府,马踏镇委、镇政府的大力支持下,该商会已在马踏镇莲河村租下1000亩山头用于种植沉香,现已种下沉香近400亩,完成全部种植后可为当地群众提供上百个就业岗位。目前,马踏镇政府还在继续努力,帮助重庆茂名商会解决用地问题,扩大沉香种植面积。

“我们经过前期的调研考察,为助推马踏镇特色产业发展,汇聚各会员企业力量在莲河村打造千亩沉香种植基地,我们整体规划在电白打造万亩沉香种植基地。”重庆茂名商会会长、电白区工商联主席谢龙彬表示,把产业帮扶作为“百会帮百镇”的重点工作推进落地,将发动更多的乡贤回乡投资置业,把更多

更优质的项目落户家乡,让“百会帮百镇”助推“百千万工程”取得更大的实效。

“马踏镇党委政府将发展沉香产业作为‘三农’工作和乡村振兴的重点工作推动,由党政主要负责同志抓落实。”马踏镇党委书记赖武朝表示,在推进“百千万工程”过程中,马踏镇积极引导商会、优秀企业,共同打造特色沉香产业,并且积极创设良好的营商环境,为企业提供优质服

务。目前,马踏镇拥有沉香苗木场100多个,年培育优质沉香苗木120多万棵,种植面积2000多亩,商铺作坊近50家,吸纳就业超5000余人,产业总产值达1.5亿元,带动周边镇沉香种植、加工、销售等企业及个体户6000多家。

“沙琅镇也是重庆茂名商会结对帮扶单位,我们正在对接谋划在沙琅建造大规模的豉油、豆



重庆茂名商会打造的沉香种植基地。

豉生产企业,让沙琅豉油、豉豆品牌传播更远,产业发展后劲更足。目前,各项筹建工作正在有序推进。”谢龙彬表示,重庆茂名商会将坚定不移落实市委、市政府、区委区政府的工作部署,以足

够的信心和力量,全力推动沙琅豉油、豉豆产业项目以及其他合作项目落地,打造“百会帮百镇”工作亮点。同时,商会在投身“百会帮百镇”工作中寻找事业发展新舞台,实现新发展。

## 高州市潭头镇龙塘村:

# “六村同创”绘出和美乡村新图景

■记者 柯小瑛

本报讯 近日记者从有关部门获悉,高州市潭头镇龙塘村近年来不断擦燃乡村振兴的火花,通过“六村同创”,激发村民建设美丽乡村的热情,让他们全身心投入共同营造文明乡风的行动热潮中,为乡村振兴作出应有的贡献。

乡村振兴千头万绪,村民要有统一思想,要心往一处想、劲往一处使,要拧成一股绳。龙塘村首先抓住文化振兴这一环,从文化入手,引导村民认识乡村振兴的重要性。去年初,村中创立

了大课堂,利用广场大课堂向村民群众讲述了乡村振兴的要求,让众人明白乡村振兴是建设社会主义新农村的必由之路,只有通过乡村振兴,才能实现社会主义新农村。村民边听讲边做笔记,加深了对乡村振兴意义的认识。该村利用广场大课堂,还提出了“六村同创”的号召,在实施乡村振兴行动期间,在村里开展“文明村、平安村、卫生村、学习村、宜居村、健康村”创建活动。为了使乡村振兴的要求深入人心,做到家喻户晓,人人参与,龙塘村去年举行了两次村民徒步活动。徒步队伍彩旗飘扬,

锣鼓喧天,村民兴致勃勃,高举“振兴龙塘,六村同创”牌匾,边徒步边宣传,突出了乡村振兴的时代意义。

龙塘村党支部深刻认识到,乡村振兴是当前我党在农村工作的重点,应持续不懈地宣传党的建设在农村工作中的作用,因此,党员的先锋模范作用不可或缺。今年“七一”前夕,龙塘村党支部组织党员义务劳动,清理了一段常年污水横流的路段,受到村民的赞誉和首肯。该村还举办“七一”歌咏比赛,三个村

民小组登台表演,高唱《东方红》《没有共产党就没有新中国》,歌声嘹亮,斗志昂扬,受到了村民的热烈赞扬。为了及时总结和持续宣传乡村振兴活动成果,近日又推出了故事会暨座谈会,讲好中国故事,组织村民畅谈乡村振兴带来的变化。

据龙塘村干部介绍,一年多来,该村紧紧抓住乡村振兴这一主线,持续开展系列活动,取得了一定的效果。村容村貌焕然一新,村民安居乐业,好人好事层出不穷;该村产业振兴蓬勃向上,全村种植火龙果逾200亩,年产值逾100万元,村民收入比

往年有较大提高;水稻种植成为主打作物,村民任洪海,年逾八十,但老当益壮,与儿子两人每造种水稻5亩以上;村民任永志,把自家鱼塘的鱼捕捞一部分作为奖教奖学的物资无偿送给村校;村民关均梅,孝敬生活不能自理的家公,不言累不嫌烦,为老人冲凉,是村民们交口称赞的“好儿媳”。这些良好的村风民风,村“两委”给予充分肯定,及时为好人好事颁发了荣誉证书及奖金,进一步弘扬社会主义核心价值观,激发和传递社会正能量,为全面实施乡村振兴夯实群众基础。



## 奋进“百千万” 新安果飘香

# 2024化州(新安)第八届水果文化旅游活动

## 暨新安水果品牌推介会

指导单位:中共化州市委员会 化州市人民政府  
主办单位:化州市农业农村局 化州市新安镇人民政府  
广东省驻新安镇帮扶扶村工作队  
承办单位:茂名日报社  
协办单位:新安镇水果协会 化州市新的社会阶层人士联合会  
支持单位:茂名市蓝天广告装饰有限公司 广东橘岛涌泉

2024年7月13日

广告